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• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Timp efectiv de lucru: 2 ore 
• Fiecare răspuns corect valorează 2p. 
• Se acordă 1 punct din oficiu 

1. Un microfon emite sunete având lungimea de undă de 15m. Maria se află față de microfon  
la o distanță mai mare cu 5m decât se află Victor. Diferența de fază între sunetele auzite de 
către cei doi copii este de: 
a. ∆𝜑𝜑 = 𝜋𝜋

2
 rad b. ∆𝜑𝜑 = 𝜋𝜋

3
 rad   c. ∆𝜑𝜑 = 2𝜋𝜋

3
 rad d. ∆𝜑𝜑 = 3𝜋𝜋 rad 

2. Un corp de masă M este suspendat la capătul liber al unui resort atârnat vertical. Sistemul 
corp-resort se află în echilibru. Corpul este tras în jos, sub poziția de echilibru, pe o distanță 
de 10 cm și apoi eliberat. Considerând oscilațiile sistemului armonice, corpul ajunge după 
eliberare înapoi în poziția de echilibru după 0,5s.  Pentru acest oscilator amplitudinea, 
respectiv frecvența au valorile: 
a. 𝐴𝐴 = 5𝑐𝑐𝑐𝑐,  

𝜗𝜗 = 0,5𝐻𝐻𝐻𝐻 
b. 𝐴𝐴 = 20𝑐𝑐𝑐𝑐,  

𝜗𝜗 = 2𝐻𝐻𝐻𝐻 
c.  𝐴𝐴 = 1𝑐𝑐𝑐𝑐,  

𝜗𝜗 = 1𝐻𝐻𝐻𝐻 
d.  𝐴𝐴 = 10𝑐𝑐𝑐𝑐,  
𝜗𝜗 = 0,5𝐻𝐻𝐻𝐻 

3. În figura alăturată este reprezentată variația energiei cinetice a unui 
oscilator liniar armonic de masă M=2kg în funcție de elongație. 
Viteza oscilatorului la trecerea acestuia prin poziția y=0,2m este 
aproximativ: 

a. 0,35𝑚𝑚/𝑠𝑠 b. 0,17𝑚𝑚/𝑠𝑠 c. 0,70𝑚𝑚/𝑠𝑠 d. 0,40𝑚𝑚/𝑠𝑠 
4. O picătură de apă cade într-un iaz la fiecare 3s. Viteza undelor produse la suprafața iazului 
are valoarea de 1,2 m/s. Undele formate în apă au o lungime de undă egală cu: 
a. 0,4𝑚𝑚  b. 0,3𝑚𝑚  c. 3,6𝑚𝑚 d.  2,4𝑚𝑚 
5. În punctele în care elongația este o treime din amplitudine, raportul între energia cinetica 
și cea potențială elastică a oscilatorului armonic este :   
a. 8C
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6. Pentru un circuit serie ce funcționează în regim inductiv se cunosc valorile XL și XC 
corespunzătoare unei frecvențe pentru care intensitatea curentului este de k ori mai mică decât 
valoarea sa de rezonanță. Rezistența circuitului în aceste condiții are valoarea: 
a. 𝑋𝑋𝐶𝐶−𝑋𝑋𝐿𝐿

√𝑘𝑘2+1
 b. 𝑋𝑋𝐿𝐿−𝑋𝑋𝐶𝐶

√𝑘𝑘2−1
 c. 𝑘𝑘𝑘𝑘𝐿𝐿−𝑋𝑋𝐶𝐶

√𝑘𝑘2+1
 d. 𝑋𝑋𝐿𝐿−𝑘𝑘𝑋𝑋𝐶𝐶

√𝑘𝑘2−1
 

7. Pentru un  circuit serie RLC având XL=4XC puterea activă este jumătate din puterea 
aparentă a circuitului. Raportul dintre rezistența R și reactanța XL are valoarea: 
a. √3

4
 b. 3

4
 c. √3

2
 d. 2

3
 

8. Circuitul de curent alternativ a cărui schemă este 
reprezentată în figura alăturată conține: 

 

a. 2 bobine, 3 rezistoare și 2 condensatori 
b. 3 bobine, 5 rezistoare și 2 condensatori 
c. 2 bobine, 4 rezistoare și 3 condensatori 
d. 3 bobine, 4 rezistoare și 2 condensatori 
9.  O bobină ideală având inductanța 𝐿𝐿 = 0,2𝐻𝐻 este conectată la bornele unei surse de 
tensiune alternativă 𝑢𝑢(𝑡𝑡) = 2𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠100𝑡𝑡 (𝑉𝑉). Raportul dintre puterea activă și puterea reactivă 
dezvoltate în circuitul bobinei este: 
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a.   1 b. 1
2
 c. 0 d. 1

3
 

10. Se consideră un circuit paralel RLC având XL=3XC și puterea activă egală cu puterea 
reactivă. Între valorile elementelor de circuit există relația: 
a. 𝑅𝑅 = 2𝑋𝑋𝐶𝐶 b. 𝑋𝑋𝐿𝐿 = 2𝑅𝑅 c. 𝑋𝑋𝐶𝐶 = 2𝑅𝑅 d. 𝑅𝑅 = 2𝑋𝑋𝐿𝐿 
11. Un circuit mixt de curent alternativ conține pe ramura superioară o bobină ideală, iar pe 
ramura inferioară un condensator ideal înseriat cu un rezistor. Știind că reactanța capacitivă 
a condensatorului este egală cu reactanța inductivă a bobinei și cu rezistența R, impedanța 
circuitului este : 
a. 𝑅𝑅√3

2
 b. 𝑅𝑅

√2
 c. 𝑅𝑅√2

√3
 d. 𝑅𝑅

2
 

12. Un dispozitiv Young aflat în aer, având distanța dintre panoul cu fante și ecran egală cu  
𝐷𝐷 = 2𝑚𝑚, este iluminat cu o radiație având lungimea de undă 𝜆𝜆 = 500𝑛𝑛𝑛𝑛. Fără a schimba 
distanța dintre fante, dispozitivul este scufundat în apă (𝑛𝑛 = 4

3
). Pentru ca interfranja 

dispozitivului să nu se modifice ecranul trebuie: 
a. să se apropie de panoul cu fante cu 50cm 
b. să se depărteze de panoul cu fante cu 100cm 
c. să se apropie de panoul cu fante cu 150cm 
d. să se depărteze de panoul cu fante cu 150cm 

13. Un front de undă incident pe o suprafață de separare sub un unghi 𝑖𝑖 = 60𝑜𝑜 se refractă 
prin aceasta sub unghi 𝑟𝑟 = 45𝑜𝑜. Pentru această situație sunt adevărate simultan condițiile : 

a. Viteza rămâne constantă, lungimea de undă scade, frecvența crește 
b. Viteza crește, lungimea de undă crește, frecvența rămâne constantă  
c. Viteza rămâne constantă, lungimea de undă crește, frecvența scade 
d. Viteza scade, lungimea de undă scade, frecvența rămâne constantă  

14. Două surse A și B produc unde Cu 
amplitudinea A și perioada T pe suprafața 
apei dintr-o piscină, așa cum este prezentat 
în figura alăturată. Susa A este pornită la 
momentul de timp 𝑡𝑡 = 0, iar sursa B la 
momentul 𝑡𝑡 = 𝑇𝑇

2
. Ambele surse creează un vârf (maxim) atunci când sunt pornite pentru 

prima dată. Distanța dintre fronturile de undă prezentate în figură este egală cu o lungime de 
undă pentru fiecare sursă. Amplitudinea rezultantă a undei în punctul C este: 
a. 0 b.  0,5A c. A d. 2A 
15. O prismă optică are secțiunea  triunghiul ABC. O rază de lumină, ce cade normal pe fața 
AB a prismei, străbate prisma și se reflectă total pe fața AC a acesteia. Între ℓ -unghiul limită 
și A- unghiul prismei, este adevărată relația : 
a. 𝐴𝐴 < ℓ b. 𝐴𝐴 = ℓ c. 𝐴𝐴 > ℓ d. 𝓵𝓵 < 𝐴𝐴 < 2ℓ 

 
 
 

 


